



ЦИФРЫ ПОБЕД

Наш металлургический гигант—великий университет пролетарских кадров.

Яркими победами на пути освоения сияющих вершин мировой металлургической техники встречаем мы нашу городскую партконференцию

3500 рабочих охвачены массовыми формами технической учебы. Они учатся в производственно-технических курсах и в кружках техучебы. Из них техническим минимумом окажены 1093 рабочих и постюнными курсами—1142 рабочих.

В СИЧМ'е и техникуме учатся сотни рабочих, овладевших грамотой, прошедших техническую учебу. Они идут дальше к освоению новых технических высот.

581 человек учатся на дневном отделении СИЧМ'я. 98 человек учатся на вечернем отделении.

305 человек учатся на дневном отделении Ординарского металлургического техникума. 220 рабочих завода, лучших ударников, учатся на вечернем отделении техникума.

Пролетарское шефство готовят крепкие кадры.

Тысячи рабочих осваивают технику на производстве в порядке пролетарского шефства старых рабочих-кадровиков и лучших передовых ударников, изотовцев своего дела.

Так, на доменном заводе мастер Лаврентий Ревонский и старые кадровики-доменщики подготовили почти всех мастеров и горных, которые уверенно водят сейчас стальниками домны—мастера Бойко, Сечева, Белгова, Кротенко и др.

Так, обер-газовщик Гаврилюк подготовил и учили газовщиков Пеномаренко, Гаврилову, Пухову, Ермакову, Ульянину, Шматову, Дынову.

Так, обер-газовщик Шульжик подготовил лучшего обер-газовщика изотовца Примаченко, газовщиков Гончарова, Македонского, Омельченко.

Так, обер-газовщик Кошура подготовил газовщиков Воронюка, Чернуха и др.

Так, лучший мастер блюминга Елисеев начал готовить школу на их советских машинистов. Т. Лысак, его ученик Пегорелый, Валевич подошел к непосредственным инструментам и практическим руководством освоения работы кранов. Он доверил им самостоятельную работу и прикрепил к ним новых учеников. Потом, когда ему было поручено организовать третье бригаду на блюминге, наряд ответственных постов были выделены лучшие колхозники. Это им было обучен лучший машинист пожниги блюминга тов. Баничев, а теперь он уже учится на машиниста-шлекеров. Это им было обучено и выдано на машиниста шлекеров тов. Зайницдорога и на трансферар тележки подвоза слитков тов. Негоудов.

В январе 1933 года тов. Елисееву было поручено организовать четвертую бригаду на блюминг, которая опять организовалась из новичков. Он обучил этих чернорабочих. На машиниста имелось право тот, кто овладел их техникой.

Управлять машинами механизмами име

ют право тот, кто овладел их техни-

кой.

С 25 декабря начинается

второй тур соцтехэкзамена. В отличие от первого тура оценка вместо трехбалльной будет четырехбалльной—отлично, хорошо, удовлетворительно, слабо. Получив оценку «отлично» являются канди-

датами на звание «ЗОТ».

Обязанность каждого коммуниста,

комсомольца, каждого рабочего нашего

завода—подготовиться к соцтехэкзаменам на «отлично».

Управлять машинами механизмами име

ют право тот, кто овладел их техни-

кой.

Когда слиток получает

белый цвет...

Вторую беседу-лекцию я проведу в

феврале с групповыми сварщиками на

тему: «Как правильно организовать нагрев слитков». В этой беседе я раз

беру со сварщиками вопрос о правиль-

ной регулировке газа и перекладке кла-

пов. Вспомогательная ответственность за

правильный нагрев слитков ложится на

групповых сварщиков. Для этого они

должны в совершенстве освоить ре-

гулировку газа и воздуха.

ГОРЖУСЬ ТЕМ, ЧТО Я — ШЕСТАКОВЕЦ

Когда я пришел на нагревательные колодцы из школы ФЗУ, с первых же дней работы мы как то подружились со старшим сварщиком тов. Шестаковым. Я стал к нему присыпываться, внимательно следить за методами его работы. Мне нравилось, как он работает, показывалось сильное желание работать же. Я обратился к тов. Ше-

ху, чтобы он стал моим учителем.

Это согласилось. Теоретические знания я получила в школе ФЗУ, но у меня нехватало практики и очень ча-

сто я срывалась в работе. Сварщик Ше-

стаков мешал учиться терпеливо.

Подобно в практической работе он

объяснял, как нужно регулировать га-

з, чтобы в колодцах поддерживать по-

мальную температуру, как делать по-

садку слитков в колодцы, чтобы каж-

дый слиток прогревался хорошо, без

пережогов, без оплавления, как нужно

следить за подиумом колодца.

И совсем Шестакова выполняла беспроцессов-

ко обучение.

И вот после 6-месячного обуче-

ния Шестаковым я стала группово-

мым сварщиком.

Но и сейчас, уже работая самосто-

тельно, я чую часто недостаток практи-

ки и очень часто обращаюсь за помо-

щью к тов. Шестакову. Он мне и сей-

час так же терпеливо и подробно разъяс-

няет то, что для меня неясно. Сейчас,

в связи с организацией школы изотов-

цев, Шестаков вновь надо мной

шефство и обзываетя к 1 мая обучить

меня на старшего сварщика. Я этому

очень рад. Я приложу все силы, чтобы

получить как можно больше практиче-

ских знаний. Я горжусь тем, что мо-

им учителем является тов. Шестаков.

Получив теоретические знания в шко-

ле ФЗУ и практику от Шестакова, я

сейчас решу свой опыт передать свое

му ученику тов. Калинину.

Подготовлю его за 4 месяца на

группового сварщика нагревательных

колодцев.

Групповой сварщик нагревательных

колодцев Карпушев.

И вот после 6-месячного обуче-

ния Шестаков даёт объяснения своим ученикам как делать посадку и проводить нагрев

слитка. Наверху—лучший ученик Шестакова Карпушев и внизу—Шестаков

Здесь будут раскрыты

Про меня в цехе ходят слухи, что я грею металлы, как колдуя, как дух. Хвастаюсь не ложу, но грею слитки искусно. Я самый старый сварщик на на-гревательных колодцах. Мой производст- венный стаж 28 лет, 15 лет я работаю сварщиком. Начал я с чирибратчего на кустарных нагревательных печах и дошел до старшего сварщика величайших в Союзе нагревательных колод- цев.

Сейчас на нагревательных колодцах вместе со мной работают много моло- дых ребят, которые выполняют ответст- венную работу групповых сварщиков. Групповые сварщики прошли у меня школу практической учебы. Вышли из них неколхозные сварщики и работают они сейчас самостоятельно. Поэтому в честь городской пар- тийной конференции я организую школу своих методов, школу старшего сварщика Шестакова. Здесь будут раскрыты все секреты мастерства.

Эта школа будет прекрасным дополнением к технической учебе в цехе. Здесь к теоретическим знаниям мы будем прибавлять производственные навыки и беседы по чисто практиче- ским вопросам.

Всего в моей школе начнет обу- чаться 14 человек. Свою идею об органи- зации школы передал треногу- нику бригады—инженеру Заборскому, мастеру Елисееву, партногу смены Лысаку. Мы обсудили вопрос на тре- угольнике и на бригаде и разработали подробный план школы.

На мартеновском цехе в поряд- ке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в поряд- ке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.

На мартеновском цехе в порядке листинга лучших ударников были подготовлены десять стальников.

Изотовские участки и школы теперь организуют лучшие мастера-изотовцы для подготовки новых кадров.

Начал работать изотовский участок на тележку тов. Шилька, на машину листореза был выдвинут машинист крана Лысак, который теперь учится уже на вальцовщика. Еще ряд крен- ких ударников, хорошо освоивших технику своего дела, были подготовлены под руководством мастера Елисеева.</p

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА УТВЕРДИЛ КОНВЕНЦИЮ ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ АГРЕССОРА

Телеграмма министра иностранных дел Турецкой Республики г. Тевфик Рюштю-бей народному комиссару по иностранным делам М. М. Литвинову от 24 декабря 1933 г.

Искренне радуюсь возможностью известить вас, что конвенции об определении агрессии, которые я имел честь подписать вместе с вами в Лондоне, только что, при бурных аплодисментах, единогласно утверждены Великим национальным собранием.

Я не могу не воздать здесь еще раз должное вашей благородной и удачной инициативе.

воплотившейся в заключении этих актов, представляющих к тому же логичное завершение и заслуженное вознаграждение неустанных усилий, которые наши страны, в сотрудничестве с другими странами, прилагают для упрочения мира.

Примите еще раз заверения в моей неизменной дружбе.

ТЕВФИК РЮШТЮ-БЕЙ

Телеграмма народного комиссара по иностранным делам т. М. М. Литвинова министру иностранных дел Турецкой Республики г. Тевфик Рюштю-бей от 25 декабря 1933 г.

Спешу выразить благодарность за ваше любезное сообщение о ратификации Великим национальным собранием конвенции об определении агрессии. Горячее одобрение парламента вашей великой страны блестяще усиливает эту инициативу, которую ваше правительство и вы сами всегда проявляли, и то содействие, которое мы неизменно встречали с вашей стороны в работе по упрочению всеобщего мира.

Счастливое завершение предпринятого нами в Лондоне дела мира даст новый импульс нашем совместным усилиям в этом направлении.

ЛИТВИНОВ.

Бобриковский энергохимкомбинат вступил в строй гигантов второй пятилетки

МОСКВА. «Известия» посыпают страницу пуску Бобриковского химкомбината под аншлагом «Энергохимкомбинат им. Сталина пущен». Даётся богатый материал о героях строительства, в том числе под руководством ленинских партий и ее ЦК в главе с тов. Сталиным выдвигает Страну советов впереди по технической оснащенности и новизненности.

«Раньше здесь были поместья графов Бобринских, — пишет газета. — Знатные эксплуататоры, химически разрывшие землю, дождя крестьян в нищете и невежестве.

Революция покончила с грабежом и всем собственническим классом. Рука пролетариата обратила Подмосковский край в богатейший край. Сегодня, на него бобриковские складные пещеры, вырос мощный химкомбинат, крупнейшая крепость советской химии.

24 декабря — день торжественного пуска химкомбината — был последним

днем Бобрикова. История Бобрикова. Есть социалистический город, названный Сталиногорском, есть комбинат, которому присвоено имя Сталина».

Такова воля тридцатипятитысячного коллектива стройки, всех тех, кто было подтверждено слова Сталина: «У нас не было серьезной современной химической промышленности. У нас есть теперь».

В очерке, озаглавленном «Две жизни», «Известия» показывают двух любителей — ударников строительства химкомбината. Одни из них — начальник цеха синтеза по монтажу — Соколов, другой — мастер по ремонту циркуляционных насосов — Богдан. Первый — старик, ему 66 лет, второй — юноша, ему два месяца 22 года. Оба они являются героями этой гигантской ударной работы, которая закончилась рождением одного из крупнейших в мире энергохимических комбинатов.

Изотовцы делятся „секретами“ своих побед

ЧЕТЫРЕ ВСТРЕЧИ ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ

МОСКВА. «Труд» дает яркий материал о посещении членами президиума ВУСНС квартир лучших изотовцев харьковских предприятий. После визита изотовцы симпатизируют, начечтывающим момент встречи руководящих работников Украины с ударниками.

Секретарь ВУСНС т. Выростов пришел на квартиру к изотовцу зарядчиков железнодорожников, бригадиру Литовченко. Выростов оказался старым железнодорожником, то есть за чашкой чая, с увеличением вспоминали знакомые имена и события.

Литовченко рассказал, как он учит молодежь.

— Мое главное требование, чтобы слушались, чтобы совет в голове держали.

Выяснилось, что дело плохо знает своих изотовцев. Богатейший опыт т. Литовченко не используется. Никто с

бытовым обслуживанием. Пару лет Литовченко проводил отпуск дома, но пользуясь никакими путевками. Однажды пользовался снабжением из магазина ударников.

— Беседа с вами, — сказал т. Выростов, — открыла мне многое. Теперь я буду

думать о ВУСНС специально заниматься вопросом культурно-бытового обслуживания изотовцев.

ВЕЧЕРА УДАРНИКОВ

НОВОСИБИРСК. На Бембровском руднике широко развивается новый вид массовой работы — вечера ударников. На вечере ударника — памятника боксиста Котяко присутствовали ударники кинокостюров и мезальянсов, представители профсоюзных организаций и пещи. Они в товарищеской беседе знались с работой и бытом ударников.

Барометр 763,1, средняя температура — 23° Ц, максимум

— 26°, минимум — 37,4. Ветер восточный четверти горизонта.

29 декабря ожидается, что поддержка ясная морозная погода, температура днем в пределах — 25—30, ночь

— 33—38, слабый ветер, туман.

Торглер.

ПОГОДА

28 декабря. Барометр 763,1, средняя температура — 23° Ц, максимум — 26°, минимум — 37,4. Ветер восточный четверти горизонта.

29 декабря ожидается, что поддержка ясная морозная погода, температура днем в пределах — 25—30, ночь — 33—38, слабый ветер, туман.

Ответ. редактор А. ВЛАСОВ.

Контрольная 210 дня конкурса

следние дни конкурса ознаменовать победами

План

27 декабря

1458,9 тн.

711,2 тн.

747,7 тн.

863,3 тн.

282,9 тн.

118,6 тн.

161,8 тн.

ремонт

270 тн.

145,1 тн.

154,8 тн.

1-й цех

700 тн.

Нач. инж. ГРИПУН

2-я домна

700 тн.

Нач. инж. ДЕМБОВЕЦКИЙ

В. цех

3,6 тн.

Нач. ТИТАРОВСКИЙ

производством инж. ШУЛЬГИН

печь

270 тн.

я печь

270 тн.

я печь

270 тн.

ремонт

270 тн.

5-я печь

270 тн.

7-я печь

270 тн.

прокатный цех

Нач. инж. ФИНИКОВ

Зв. производством инж. КНОВЛАХ

Блюминг.

1310 тн.

Нач. инж. ДЕГТЬЮРЬ

Рельсобалка

803 тн.

Нач. инж. ЗАРАМЕНСКИЙ

Рельсоотделка

—

Нач. инж. ПРЕЛОВСКИЙ

консовой цех

Нач. инж. ДЖУМУК

156 печей

150 печей

Сегодня в здании горпрофсовета (Н. колония № 4) съезд лучших ударников — машинистов механизмов и смазчиков.

Изотовцы — машинист вагоновесов Тихомиров, машинист консовых талки ателья Николаев, лучший смазчик завода Иванов и др. сделают отчеты о своей работе.

Цехомы должны обеспечить явку ударников.

Приемные испытания

на курсах подготовки во ВГУЗ назначаются 29 декабря, в 6 ч 30 м. веч. Явка всех принятых обязательна. Невившиеся 29 допущены к испытаниям не будут и из состава курсов исключаются.

Рабфак. 29-30.

Магазин Крайснабсоюзахима в г. Ставрополе (Нижняя колония)

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Всем организациям, учреждениям и частным лицам, имеющим претензии к магазину, предлагается приобрести таковые ликвидному магазину в 10-дневный срок с момента публикации в газете. После указанного срока претензии пропадут.

29 декабря, в 3 с половиной часа дня,

от торговой базы ЦРК

угнали лошадь, кобылица, масти рыжий,

10 лет, хыся, грива стрижена; с упражкой — хомут, дуга, сани.

Имеется вымешенное клеймо ЦРК.

В случае обнаружения сообщить

правлению ЦРК, хозяйству.

Ставропольское отделение В/О «Торгсин»

доводит до сведения гр. и, что обмен старых заборных книжек (некупорочных) на новые товарные книжки с кон трольными талонами будет производиться только до 31 декабря с. г. После указанного дня старые книжки при

ниматься не будут.

Торгсин.

28—29—30.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 200/307

президиума Ставропольского горсовета от 27 декабря 1933 года.

В виду стоящих сильных холодов пред

зимними Ставропольским горсоветом ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Занятия в школах города с учащими

мись до 12-летнего возраста при тем

пературе ниже 35° Ц.

2. Обязать метеорологическую стан

цию ЦЭС, кираводу для дачи сигна

лов в 7 час. утра и 12 час. дн.

3. Обязать начальника ЦЭС и дирек

тора кираводу при получении извеще

ния о метеорологической отставке да

вать сигнальные гудки в 7 час. 30 мин.

утра и 12 час. 30 мин. дн.

Под. горсовета Альфред.

Отв. секретарь Машинистов.

Литкружковцы!

1 января, в 7 час. веч., в клубе метал

лургов очередное занятие лингвисты.

1. О подготовке к XVII партсъезду.

2. О выпуске кружкового журнала.

3. Разбор произведений кружковцев.